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On considère la fonction affine f :x      ax + b. 
 La représentation graphique de la fonction f est on appelle (d) la droite d'équation y = ax + b 
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x2   -  x1 

g(4)  -  g(2) 

4     -   2 

  5   -    (-1) 

4    -    2 

  
 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

1°/ Déterminer une fonction affine connaissant deux images et leurs antécédents  

Sachant que f est affine, on peut l’écrire sous la forme : f(x)=ax+b 

 

. On détermine la valeur de a en utilisant la formule :a= 

 . On détermine b en résolvant l’une des deux équations  

 f(x1)=ax1+b   ou  f(x2)=ax2+b 

 

 

pour a : a= = = 3 

   

  

 

 

 

La représentation graphique de la 

fonction f est la droite(d) la droite 

d'équation y = 3x – 5 

D :y = 3x – 5 

f(x2)  -  f(x1) 
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AUTRE EXEMPLE 

   

 

1ère méthode                                                                                                                                    

A(2 ;3) et B(8 ;6)deux points de la représentation graphique de h signifie    
𝐡(𝟐) = 𝟑
𝐡(𝟖) = 𝟔

  

.avec la même méthode on cherche le coefficient a on trouve a= 0,5                                      

.Pour chercher b    
𝒉(𝟐) = 𝟑
𝒉(𝟐) = 𝟐𝒂 + 𝒃

   signifie 2a+b=3  Signifie b=3-2a=3-2×0,5= 2 

D’où h(x)=0,5x+2 

2ème méthode                                                                                             

n, On cherche l’équation de la droite (AB) représentation graphique de h                      

on a (AB) D’équation y=ax+b 

.On calcul toujours a par cette formule  a=
y

B-
yA

x
B-

xA
     on trouve a=0,5 

. Pour déterminer b :  b= yA−axA  ( ou bien  b= yB−a.xB )   on trouve b= 2                             

alors  (AB) :y=0,5x+2  D’où h(x)=0,5x+2  

Comme la droite(d) passe par B(0;1,5)  alors m(0)=1,5     d’où a=                       =-2/3                                     

Comme la droite(d) passe par C(3;-0,5) alors m(3)=-0,5 

Et par suite m(x)=  −- 𝟐

𝟑
x + 𝟏, 𝟓 

m(3) −  m(0) 

 3  −    0 

 

ou bien pente  

Remarque  (intersection avec axes de repère)                                                                                                                                                                                              

une droite coupe l’axe des abscisses et des ordonnées aux points respectivement des 

coordonnées (x ,0) et (0,y) pour déterminer ‘’x’’  il suffit de remplacer  ‘’y’’ par 0 dans 

l’équation  y=ax+b et pour trouver ‘’y’’ il suffit de remplacer ‘’x’’ par 0 dans la même équation 
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